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                                                      Стартовая диагностическая работа 

                                                                           Вариант 1.    

1.Отметь верные суждения.   

 1)при переходе от традиционного к индустриальному обществу усилились сословные различия   
2)возросло значение коллективистских ценностей в противовес ценностям личной свободы     ------------   

2.Отметьте верные суждения об истине.   



 1) путь к абсолютной истине идет через истины относительные   

  2)относительная истина – это полное, неизменное знание 
3.Верно ли суждение.  Проявлением глобальной проблемы «Север-Юг» является масштабная 

вынужденная миграция из развивающихся стран в развитые.    1)да    2)нет    

4.Отметьте верные суждения об истине.   
1)Истина относительна, потому что мир изменчив и  

2)Истина ограничена, потому что возможности познания ограничены уровнем развития науки 

5.Отметьте верные суждения.   

1)главный метод, который используется преимущественно  на теоретическом уровне научного 
познания, это эмпирическое описание научных фактов.    

2)чувственное познание абстрактно по своему содержанию  --------------- 

6. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, представляют формы 

познания мира. 

 1) представление;            2) наблюдение;  

3) абстрагирование;          4) ощущение;  
5) восприятие;                    6) суждение. 

 Отметьте два термина, «выпадающих» из общего ряда. 

7.Отметьте верные суждения .  
 1)примером горизонтальной мобильности является получение нового офицерского звания   
 2)социальная мобильность может осуществляться вопреки желанию человека 

8.Выбери признак традиционной семьи.   
1)нет четкого разделения домашних обязанностей     2)все решения принимаются на семейном совете 
3)экономическая зависимость женщины от мужчины   4)это как правило семья нуклеарного типа 

9. Ниже приведён ряд терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют социальную 

динамику.  1) прогресс;         2) структура;   3) спад;    4) реформа;    5) мобильность; 6) неравенство.   
Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда.    

10. В стране Z сократились потребление и экспорт угля, большинство шахт закрылось, десятки 

тысяч шахтёров потеряли работу. Какая это безработица  

 1)структурная            2)фрикционная                3)циклическая             4)сезонная 

11.Салон красоты оказывает парикмахерские услуги клиентам. Что относится к постоянным 

издержкам фирмы.   

 1)расходы на шампуни, бальзамы   
 2) оплата электроэнергии и коммунальных услуг  

 3)плата за аренду помещения салона    

4) премия парикмахерам 

12.Верно ли суждение. Имущество унитарного предприятия является неделимым и не может 
быть распределено по долям, паям.                  1)да           2)нет 

13.Верно ли суждение. Затраты на сырье, основные материалы и вспомогательные материалы – 

это переменные издержки.                       1)да                   2)нет 

14.Верно ли суждение.  Политические партии участвуют в формировании правоохранительных 

органов.                                        1) да                            2)нет 

15.Верно ли суждение. Институтом гражданского общества являются министерства и ведомства.                 
1)да        2)нет 

16.Верно ли суждение. И для мажоритарной, и для пропорциональной избирательных систем 

характерно формирование единого общенационального избирательного округа.    1)да   2) нет 

17.Верно ли суждение .   Верховный суд  разрешает споры о компетенции между высшими орга-
нами федеральной власти.                           1)да            2)нет 

18.Отметь верные суждения.    
1)Правительство РФ осуществляет управление федеральной собственностью.  
 2)К ведению Совета Федерации относится утверждение границ между субъектами Российской 

Федерации. 

 

                                                          

                                     

                                              

                                         

 

Стартовая диагностическая работа 

                                                           Вариант 2   

 1.Отметь верные суждения.    
1)на этапе становления индустриального общества произошел промышленный переворот 

  2)в постиндустриальном обществе человек ценится прежде всего как представитель родовой или этнической 

общности 



2.Отметьте верные суждения.   
1)отличительной особенностью социального познания является совпадение субъекта и объекта познания              

 2) полное, исчерпывающее, точное знание об объекте исследования называется относительной истиной 

3.Верно ли суждение.  Проявлением глобальной проблемы «Север-Юг» является высокий уровень 

концентрации массовой бедности и нищеты в странах Тропической Африки.  1)да   2)нет 

4.Отметьте верные суждения.   

 1)в структуру познания входят цель, средства, результат    
2)познание требует наличия субъекта и объекта познания 

5.Отметьте верные суждения.   
1)Предприниматель создал фирму по изготовлению мебели, деятельность его фирмы является социально-

преобразовательной.   

  2)одним из видов духовной деятельности является прогностическая деятельность 

6. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, представляют формы познания мира.  
1) суждение; 2) ощущение; 

 3) систематизация; 4) классификация;  

5) восприятие; 6) представление.  

Отметьте два термина, «выпадающих» из общего ряда.    

7.Отметьте верные суждения.  

 1)примером вертикальной мобильности является понижение в должности   
2)примером горизонтальной мобильности является переход  перед свадьбой девушки-католички в 

протестантскую веру 

8.Демократическая (партнерская) семья в отличие от патриархальной характеризуется :   1)экономической 

зависимостью женщины   

2)четким разделением мужских и женских обязанностей    

3)совместным проживанием нескольких поколений    

4)принятием важных для всех членов семьи решений на семейном совете    

9.Отметьте верные суждения.    

1)  В открытом обществе высоко ценится достигаемый статус и существуют относительно широкие возможности 

для перемещения из одной социальной группы в другую.  

2) Закрытое общество оказывает предпочтение предписанному статусу  и всячески затрудняет переходы из 
одного слоя в другой. 

10.К расходным статьям государственного бюджета относится(-ятся)      
1)  акцизные сборы   

 2)  социальные выплаты    

3)  личный подоходный налог   

 4)  арендная плата за сдачу во временное пользование государственного имущества 

11.Владелица салона красоты ежедневно закупает шампуни, маски и средства для укладки волос. 

Издержки на эти товары относятся к :1)постоянным   2) рыночным   3) неявным   4) переменным 

12.Верно ли суждение.   Общества с ограниченной ответственностью  несут риски в пределах стоимости 

своих вкладов.           1)да           2)нет 

13.Верно ли суждение. Зарплата управленческого персонала – это постоянные издержки производства.                   
1)да                2)нет 

14.Верно ли суждение. Общественные организации входят в институциональную подсистему 

политической системы общества.                 1)да          2)нет 

15.Верно ли суждение.   Институтом гражданского общества является Конфедерация обществ 

защиты прав потребителей.                   1)да           2) нет 

16.Верно ли суждение.  При мажоритарной избирательной системе места в парламенте 

распределяются в соответствии с количеством голосов избирателей, которое каждая партия 

получила на выборах.               1)да               2)нет 

17.Верно ли суждение.  Конституционный  суд разрешает споры о компетенции между высшими 

государственными органами субъектов РФ.                   1)да             2)нет 

18.Отметь верные суждения.    
1)Правительство РФ решает вопросы гражданства РФ и предоставления политического убежища.   

2)Президент объявляет амнистию. -------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

Промежуточная аттестация по за 1 полугодие.  

1 вариант 

1. На графике отражена ситуация на рынке легковых автомобилей: кривая спроса переместилась из 

положения D 



в положение D1. (Ha графике Р — цена товара‚ Q — объём спроса.) Какие из перечисленных факторов 

могут вызвать такое изменение? Запишите цифры, под которыми они указаны. 

 
      1) совершенствование технологии производства автомобилей Q 

2) уменьшение издержек производителей автомобилей 

3) сокращение объёма услуг общественного транспорта 

4) увеличение доходов населения 
5) снижение цен на бензин и дизельное топливо 

 2. Запишите слово, пропущенное в таблице. 

  

ФАКТОР ПРОИЗВОД-

СТВА 
ХАРАКТЕРИСТИКА 

Труд 
Использование в процессе производства товаров и услуг физи-

ческих и умственных способностей людей 

... 
Денежные средства, знания, сооружения, оборудование, ис-

пользуемое при производстве товаров, услуг 

3. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представ-

ленного ниже ряда. Запишите это слово (словосочетание). 

предприятие товарищество хозяйственное общество 

кооператив корпорация  
4. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют факто-

ры производства. Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ 

цифры, под которыми они указаны 

1) предпринимательство 2) труд 3) ценные бумаги 

4) курс валют 5) капитал 6) земля 

5. Найдите в приведенном ниже списке те категории населения, которые включаются в чис-

ленность рабочей силы. Запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) домохозяйки 
2) частично занятые на производстве 

3) не имеющие работы, но активно ее ищущие 

4) отбывающие срок заключения в тюрьмах 
5) работающие по гибкому графику 

6. Найдите в приведенном ниже списке примеры, иллюстрирующие проявление фрикцион-

ной безработицы на рынке труда. 
1) Гражданка М., квалифицированный экономист, два года не работала, ухаживая за больной матерью, при-

ступив к поискам работы, не смогла найти место по специальности, отказавшись пойти на работу курьером. 

2) В связи с длительной рецессией, предприятие вынуждено было сократить около трети своего персонала, а 

часть сотрудников отпустить в бессрочный отпуск без сохранения содержания. 
3) В связи с запретом на игорный бизнес, закрылись все городские казино и их персонал потерял работу, 

бывшим крупье необходимо перекввалифицироваться. 

4) Врач-педиатр переехал по семейным обстоятельствам в другой город, пока он не смог найти работу по 

специальности и получает пособие по безработице. 

5) В связи с экономическим спадом в стране потеряли рабочие места многие банковские и конторские служа-

щие, «офисный планктон» 

6) Бывший банковский юрист, имеющий опыт работы, ищет работу по своему профилю, предложенные ему 

вакансии его не устроили из-за слишком низкого жалования. 

 

 

7. Установите соответствие между видами издержек и статьями затрат фирмы за краткосроч-

ный период: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию 

из второго столбца. 

СТАТЬИ ЗАТРАТ   ВИДЫ ИЗДЕРЖЕК 



А) арендная плата за здание 

Б) транспортные расходы 

В) сдельная зарплата рабочих 
Г) плата за электроэнергию 

  

1) постоянные издержки 

2) переменные издержки 

 8. Установите соответствие между формами коммерческих предприятий и их признаками: к 

каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго 

столбца. 

ПРИЗНАКИ   ФОРМЫ ПРЕДПРИЯТИЙ 

A) получают доходы в виде дивидендов 
Б) отвечают за долги своим имуществом 

B) не имеют права собственности на закрепленное за ними имуще-

ство 
Г) несут риски в пределах стоимости своих вкладов 

Д) имущество предприятия неделимо 

  

1) полное товарищество 
2) унитарное предприятие 

3) акционерное общество 

4) общество с ограниченной от-
ветственностью 

9. В течение 2000 – 2010 гг. служба экономического прогнозирования города М. проводила иссле-

дование рынка загородной недвижимости. Изучались данные о продажах загородных объектов в 

крупных агентствах. 
В результате проведенного исследования был составлен график (в %). 

Какие выводы можно сделать на основании данной графической информации? 

  

1) аутсайдером продаж в 2010 г. стала элитная недвижимость 
2) особую популярность у граждан приобрели таунхаузы, которые вышли в лидеры продаж 

3) в связи со снижением доходов, по всем сегментам рынка упал спрос 

4) активизировались на рынке граждане со средними доходами, приобретающие летние коттеджи 
далеко от города 

5) тенденцию устойчивого роста продемонстрировал спрос на элитную загородную недвижимость 

10. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предла-

гаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. 
 «Самой большой рыночной властью обладает ________(А). Это рынок, на котором присутствует един-

ственный ________(Б) уникального продукта. Такой рынок не выгоден ________(В) с точки зрения ка-

чества продукции, разнообразия ________(Г), уровня цен. Чтобы не допустить образования новых рын-
ков такого типа,________(Д)проводит ________(Е) политику ». 

 Слова в списке даны в именительном падеже, единственном числе. Каждое слово (словосочетание) 

может быть использовано только один раз.Выбирайте последовательно одно слово за другим, мыслен-

но заполняя каждый пропуск.Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется 
для заполнения пропусков. 

 Список терминов: 

1) ассортимент 2) покупатель 3) продавец 

4) монополия 5) конкуренция 6) товарищество 

7) государство 8) разнообразный 9) антимонопольный 

 

 
 

 

Промежуточная аттестация по за 1 полугодие.  

2 вариант 

1.  На графике изображено изменение предложения роликовых коньков на потребительском рынке. 
Что из приведённого ниже могло вызвать сдвиг кривой предложения из положения S1 в положение S2? 

(На графике по вертикали — цена товара, по горизонтали — количество товара.) 



  

1) сокращение количества фирм, производящих роликовые коньки 
2) внедрение новых технологий производства роликовых коньков

 
3) рост цен на комплектующие изделия для роликовых коньков 

4) рост тарифов на электроэнергию 
5) снижение налогов на комплектующие изделия для роликовых коньков 

 2. Запишите слово, пропущенное в таблице. 

  

ФАКТОР ПРОИЗВОД-

СТВА 
ХАРАКТЕРИСТИКА 

... 

Деятельность людей по производству товаров и услуг путём 

использования их умственных и физических способностей, по-

лученных в процессе обучения и работы, знаний и навыков 

Земля 
Все виды природных ресурсов, имеющихся на планете и при-

годных для производства экономических благ 

3. Выберите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представ-

ленного ниже ряда. Запишите это слово (словосочетание). 

рабочая сила безработные занятые 

трудоспособное население производители материальных благ  
4. Ниже приведён ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «микро-

экономика». Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры, 

под которыми они указаны. 

1) фирма 2) локальный рынок 3) фондовая биржа 

4) издержки 5) бухгалтерская прибыль 6) налоговая система страны 

5. Найдите в приведённом ниже списке функции центрального банка и запишите цифры, под 

которыми они указаны. 
1) эмиссия денег 

2) кредитование населения и фирм 

3) лицензирование коммерческих банков 

4) увеличение размера налогов 
5) контроль над объёмом денежной массы 

6. Выберите верные суждения о налогообложении и запишите цифры, под которыми они ука-

заны. 
1) Пропорциональное налогообложение означает, что налог зависит от величины дохода. 

2) При пропорциональном налогообложении с высоких доходов взимается больший процент, чем с 

низких. 

3) При прогрессивной системе по мере возрастания дохода увеличивается ставка налога. 
4) При регрессивном налогообложении семья с меньшими доходами платит больший процент от 

своих доходов, чем семья с высокими доходами. 

5) При регрессивном налогообложении могут взиматься одинаковые суммы налога со всех налого-
плательщиков. 

 

 

 

 

7. Установите соответствие между видом банка и банковскими функциями: к каждой пози-

ции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

ФУНКЦИИ БАНКОВ   ВИДЫ БАНКОВ 

А) денежная эмиссия   1) Банк России 



Б) кредитование предприятий 

В) мобилизация свободных денежных средств насе-

ления 
Г) хранение золотовалютных резервов 

2) коммерческие банки 

8. Установите соответствие между видами издержек и затратами фирмы: к каждой позиции, 

данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

ЗАТРАТЫ ФИРМЫ   ВИДЫ ИЗДЕРЖЕК 

А) арендная плата за здание 

Б) расходы на упаковочный материал 
В) заработная плата бухгалтера 

Г) сдельная зарплата рабочих 

Д) расходы на перевозку продукции 

  

1) постоянные 

2) переменные 

9. Аналитический центр Министерства экономического развития страны Н. провёл сравни-

тельное исследование структуры мировой экономики и экономики национальной. В фокусе вни-

мания исследователей было выявление доли различных отраслей в структуре обеих экономик. 

Результаты проведённого исследования были обобщены и представлены на диаграмме. 

Сравнение структуры мировой экономики и экономики страны Н. 

 
 

Какие выводы непосредственно следуют из приведённой информации? 
1) В лидерах развития в мировой экономике - энергетическая отрасль. 

2) Для экономики страны Н. характерно приоритетное внедрение наукоёмких технологий. 

3) Страна Н. поставляет на мировой рынок топливные ресурсы и сырьё мировой экономики. 
4) Финансы и отрасли хайтек - ведущие в структуре экономики страны Н. 
5) В лидерах развития в мировой экономике - хайтек. 

10. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, 

которые необходимо вставить на место пропусков. 
«Деньги были придуманы человечеством, прежде всего, для облегчения _____(А). Первоначально роль денег играли раз-

личные_______(Б), и лишь потом появились современные формы денег. Признаком денег является способность выполнять 
функции: средства_________(В) рыночной ценности товаров и средства сбережения. 

Возникновение современных форм денег было вызвано неудобством_____(Г), который требует чрезвычайной множе-
ственности относительных цен. Деньги позволили упростить функционирование______(Д) и облегчили всю хозяйственную 
жизнь общества. Деньги, кроме того, позволяют выражать ценность всех товаров в единой _____(Е) и учитывать их для нужд 
контроля и управления». 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. 
Список терминов: 

1) обмен 2) измерение 3) издержки 

4) бартер 5) торговля 6) системА 

7) прибыль 8) предметы 9) инфляция 

  

 

 
 

 

 

 

 

ТЕСТИРОВАНИЕ В ФОРМЕ ЕГЭ ЗА 2 ПОЛУГОДИЕ 



I Вариант 

Часть 1. 

При выполнении заданий этой части в бланке ответов №1 под номером 

выполняемого вами задания (А1-А10) поставьте знак «×» в клеточке, номер которой 

соответствует номеру выбранного вами ответа 

А1. К основным вопросам экономики не относится 

1. что производить? 

2. где производить? 

3. как производить? 

4. для кого производить?
А2. Проблемы экономического роста, роли государства в экономике изучает: 

1. макроэкономика   

2. микроэкономика   

3. протекционизм   

4. меркантилизм 

А3. Инфляция – это 

1. экономический спад   

2. процесс обесценивания денег   

3. снижение спроса населения 

4. бюджетные субсидии

А4. К последствиям конкуренции производителей в рыночной экономике относится: 

1. снижение налогов 

2. экономический застой 

3. увеличение потребления 

4. уравновешение спроса и предложения 

А5. Сумма рыночных цен всех конечных продуктов (товаров и услуг), созданных 

производителями данной страны в течение года как внутри страны, так и за рубежом: 

1. ВВП           

2. НД           

3. ВНП           

4. ТЭР 

А6. Расходы на содержание здания, на коммунальные услуги:  

1. переменные издержки  

2. постоянные издержки   

3. бухгалтерская прибыль   

4. эффективность 

А7. Основные факторы производства – это 

1. собственность, труд 

2. деньги, труд.  

3. земля, вода, капитал, предпринимательство 

4. труд, земля, капитал, предпринимательство 

А8. Рынок ценных бумаг – это: 

1. товарная биржа    

2. фондовый рынок    

3. рынок труда    

4. монополистический рынок 

 

А9. Носителем общественного сознания являются 

1. предметы духовного производства      

2. социальные группы       

3. нормы морали и права   

4. религиозные догматы 

 

А10. Тип политического взаимодействия, при котором один человек или ограниченная 

группа людей, задают стандарты поведения и цели деятельности для больших социальных 

групп или общества в целом, - это 

1. политическая культура      

2. политическая элита    

3. политическое лидерство     

4. политический процесс 

А11. Главной особенностью СМИ по сравнению с обычными средствами коммуникации 

является 

1. политическое просвещение   

2. прямая связь с общественностью 

3. достоверность информации   

4. распространение культуры 

А12. Верны ли следующие суждения о знаниях? 

А. Знания представляют собой способности, умения, навыки, которые базируются на 

осведомленности. 

Б. Знания всегда выражаются в виде отдельных слов или группы слов 

1. верно только А 2. верно только Б 



3. верны оба суждения 

4. оба суждения неверны 

 

А13. Отклоняющееся поведение всегда 

1. наносит ущерб обществу 

2. причиняет вред личности  

3. нарушает нормы права 

4. не соответствует социальным 

нормам 
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Часть 2. 

Ответом к заданию этой части является слово (словосочетание), цифра или 

последовательность цифр. Впишите ответы сначала в текст работы, а затем 

перенесите их в бланк ответов №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки без пробелов, запятых и других дополнительных символов. 

Каждую цифру или букву пишите в отдельной клеточке в соответствии с 

приведенными в бланке образцами. 

В1. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, связаны с 

понятием «религиозная группа». 

Вероисповедание, религиозные обряды, насильственное объединение, религиозное 

воспитание. Богослужение 

Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию 

Ответ: ________________________ 

 

В2. Установите соответствие между группами прав человека и гражданина, 

закрепленными в Конституции РФ, и их составом. К каждой позиции, данной в первом 

столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца 

 

Состав прав человека и гражданина              Группы прав человека и гражданина               

А) право создавать союзы и объединения         1) гражданские 

Б) право на свободу совести                                 2) политические 

В) право на тайну переписки                                                           

Г) право на мирные собрания 

Д) право на равенство перед законом 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами 

 

Ответ: 
 

Часть 3. 

Для записи ответов на задания этой части (С1-С4) используйте бланк ответов №2. 

Запишите сначала номер задания (С1, С2 и т.д.), а затем развернутый ответ на него. 

Ответы записывайте четко и разборчиво. 

Прочитайте текст и выполните задания С1 - С4 

 «Как правило, семья объединяет родителей и детей нескольких поколений. Члены 

такой многоступенчатой семьи могут жить в разных квартирах и возможно в разных 

населенных пунктах. Но все они разделяют общие установки и традиции (по 

кардинальным проблемам семейной жизни, испытывают чувство сопричастности друг к 

другу, готовность к взаимопомощи, чувство ответственности за судьбу членов, входящих 

в семейное родство). Уверенность в том, что в любой момент каждый родственник найдет 

поддержку, понимание, сочувствие, и есть основа того, что называется духовной связью. 

˂…˃ 

Только нас основе семейных традиций можно создать и воспроизвести 

определенную культуру интимно-родственных отношений. Семья дает изначальный опыт 

самоуправления, участия в общественном труде, распределение обязанностей, и т.д. и чем 

сложней становится человеческое бытие, тем прочнее и дольше должен быть союз тех, кто 

хочет воспроизвести себя в потомстве. 

А Б В Г Д 
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Определяющее воздействие оказывает семейная атмосфера в целом, рождающаяся 

из сочетания всех элементов традиций, присущих данной семье». 

(Е.Г.Замолоцких. Семья как фактор формирования культуры межличностного 

общения младших подростков// Социально-гуманитарные знания.2005. №5 с.175-176) 
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ТЕСТИРОВАНИЕ В ФОРМЕ ЕГЭ ЗА 2 ПОЛУГОДИЕ 

 

II Вариант 

Часть 1. 

При выполнении заданий этой части в бланке ответов №1 под номером 

выполняемого вами задания (А1-А10) поставьте знак «×» в клеточке, номер которой 

соответствует номеру выбранного вами ответа 

А1. Верны ли следующие суждения об экономике? 

А. Экономика – это наука о хозяйстве, способах его ведения людьми, отношениях 

между ними в процессе производства и обмена товаров 

Б. Экономика – это хозяйство, используемое людьми для обеспечения жизни, 

удовлетворения потребностей путем создания необходимых благ, условий, средств к 

существованию 

1. верно только А 

2. верно только Б 

3. верны оба суждения 

4. оба суждения неверны 

А2. В административно-командной экономической системе вопрос о том, какие товары и 

услуги должны производиться, решает (-ют) 

1. потребители 

2. производители 

3. государство 

4. иностранные инвесторы 

А3. Инфляция – это 

5. экономический спад   

6. процесс обесценивания денег   

7. снижение спроса населения 

8. бюджетные субсидии 

А4. Сумма рыночных цен всех конечных продуктов (товаров и услуг), созданных 

производителями данной страны в течение года как внутри страны, так и за рубежом: 

5. ВВП           

6. НД           

7. ВНП           

8. ТЭР 

А5. К внутренним источникам финансирования бизнеса относится (-ятся) 

1. банковский кредит 

2. амортизационные отчисления 

3. бюджетные субсидии 

4. выпуск акций

А6. Основные факторы производства – это 

1. собственность, труд 

2. деньги, труд.  

3. земля, вода, капитал, предпринимательство 

4. труд, земля, капитал, предпринимательство 

А7. К обязательным расходам семьи относятся расходы 

1. на оплату коммунальных услуг 

2. на оплату услуг стилиста 

3. на туристическую поездку 

4. на билеты в театр. 
А8. Деятельность по организации и координации работы предприятия: 

1. маркетинг   

2. менеджмент   

3. сегментация   

4. программирование 

 

А9. К открытым формам политического поведения относится (-ятся) 

1. митинг   

2. демонстрация   

3. референдум  

4. всё перечисленное 

 

А10. К специфическим правам религиозной организации в РФ не относится 
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1. право распространять религиозную литературу   

2. право действовать в соответствии со своими внутренними установлениями   

3. право на религиозную нетерпимость   

4. всё перечисленное 

 

А11. Поведение, соответствующее законам, требованиям политической морали, 

называется 

1. нормативным   

2. патологическим   

3. отклоняющимся   

4. экстремальным 

 

А12. Сознательная готовность человека следовать установленным нормам: 

1. ответственность   

2. политика    

3. наука    

4. эстетика
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А13. Социальная стратификация представляет собой 

1. Социальное различие, неравенство в положении людей 

2. Результат взаимодействия внутри общественной группы 

3. Любые изменения в статусе личности 

4. Освоение индивидом социальных норм 

Часть 2. 

Ответом к заданию этой части является слово (словосочетание), цифра или 

последовательность цифр. Впишите ответы сначала в текст работы, а затем 

перенесите их в бланк ответов №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки без пробелов, запятых и других дополнительных символов. 

Каждую цифру или букву пишите в отдельной клеточке в соответствии с 

приведенными в бланке образцами. 

В1. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, связаны с 

понятием «свобода» 

Выбор, произвол, ответственность, познание, собственное решение 

Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию. 

Ответ: ______________________________ 

В2. Установите соответствие между признаками лидерства и его типами. К каждой 

позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго 

столбца 

Признаки лидерства                                                      Типы лидерства 

А) Вера                                                                   1) Традиционное 

Б) Патриархальные или сословные нормы         2) Легальное 

В) Привычка                                                          3) Харизматическое 

Г) Рационально разработанные правила 

Д) Исключительные качества 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами 

 

Ответ: 

 

 

 

Часть 3. 

Для записи ответов на задания этой части (С1-С4) используйте бланк ответов №2. 

Запишите сначала номер задания (С1, С2 и т.д.), а затем развернутый ответ на него. 

Ответы записывайте четко и разборчиво. 

Прочитайте текст и выполните задания С1 - С4 

 «Как правило, семья объединяет родителей и детей нескольких поколений. Члены 

такой многоступенчатой семьи могут жить в разных квартирах и возможно в разных 

населенных пунктах. Но все они разделяют общие установки и традиции (по 

кардинальным проблемам семейной жизни, испытывают чувство сопричастности друг к 

другу, готовность к взаимопомощи, чувство ответственности за судьбу членов, входящих 

в семейное родство). Уверенность в том, что в любой момент каждый родственник найдет 

поддержку, понимание, сочувствие, и есть основа того, что называется духовной связью. 

˂…˃ 

А Б В Г Д 
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Только нас основе семейных традиций можно создать и воспроизвести 

определенную культуру интимно-родственных отношений. Семья дает изначальный опыт 

самоуправления, участия в общественном труде, распределение обязанностей, и т.д. и чем 

сложней становится человеческое бытие, тем прочнее и дольше должен быть союз тех, кто 

хочет воспроизвести себя в потомстве. 

Определяющее воздействие оказывает семейная атмосфера в целом, рождающаяся 

из сочетания всех элементов традиций, присущих данной семье». 

(Е.Г.Замолоцких. Семья как фактор формирования культуры межличностного 

общения младших подростков// Социально-гуманитарные знания.2005. №5 с.175-176) 

С1. Что, по мнению автора, объединяет членов семьи. 

С2. В чем видит автор значение семейных традиций. 

С3. В приведенном фрагменте подчеркивается роль семейной атмосферы. Используя 

содержание текста, знание обществоведческого курса, социальный опыт, перечислите два-

три фактора, влияющие на семейную атмосферу 

С4. В тексте говорится о том, что «семья дает изначальный опыт самоуправления, участия 

в общественном труде, распределения обязанностей». Опираясь на обществоведческие 

знания, сформулируйте любые четыре функции семьи, не указанные автором. 
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ОТВЕТЫ 

 

I Вариант 

Части 1,2 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 А9 А10 А11 А12 А13 

2 1 2 4 1 2 4 2 2 2 2 1 4 

 

В1 насильственное объединение В 2 2 1 1 2 1 

 

II Вариант 

Части 1,2 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 А9 А10 А11 А12 А13 

3 3 2 1 4 4 1 2 4 3 1 1 1 

 

В1 Произвол В 2 3 1 1 2 3 

I- II Вариант 

Часть 3 

№ 

задания 

Основное содержание ответа 

С1 По мнению автора членов семьи объединяют общие установки и традиции. 

С2 Автор видит значение семейных традиций в создании и воспроизводстве 

определенной культуры интимно-родственных отношений: изначальный 

опыт самоуправления, участие в общественном труде распределение 

обязанностей и т.д. 

С3 В качестве факторов, влияющих на семейную атмосферу, могут быть 

перечислены: отношение родителей к работе, взаимоотношения отца и 

матери, отношения между родителями и родственниками старшего 

поколения, наиболее часто обсуждаемые темы в семье и т.д. 

С4 В качестве функций семьи могут быть сформулированы: репродуктивная, 

хозяйственно-экономическая, эмоционально-психологическая и т.д. 

Категории оценивания 

Обозначение 

заданий, части. 

Уровень сложности Максимальный балл 

А 1- А13 Базовый 1 

В2 Базовый 1 

В3 Базовый 2 

С1-С2 Базовый 2 

С3-С4 Высокий  3 

Оценка: 

19-22 балла – оценка 5 

14-18 баллов – оценка 4 

8-13 баллов – оценка 3 

Ниже 8 – оценка 2 
 

 


